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ΠΠρροοςς  

ΚΚοοιιννοοββοουυλλεευυττιικκήή  ΟΟµµάάδδαα  

∆∆ηηµµοοκκρρααττιικκοούύ  ΣΣυυννααγγεερρµµοούύ  

ΛΛεευυκκωωσσίίαα  

  

  

ΘΘέέλλωω  νναα  σσααςς  εεννηηµµεερρώώσσωω  όόττιι  ππρροοττίίθθεεµµααιι  νναα  εεγγγγρράάψψωω  τταα  ππιιοο  κκάάττωω  θθέέµµαατταα  γγιιαα  

σσυυζζήήττηησσηη  σσττιιςς  αακκόόλλοουυθθεεςς  ΚΚοοιιννοοββοουυλλεευυττιικκέέςς  ΕΕππιιττρροοππέέςς::  

  

  

ΕΕππιιττρροοππήή  ΘΘεεσσµµώώνν,,  ΑΑξξιιώώνν  κκααιι  ΕΕππιιττρρόόπποουυ  ∆∆ιιοοιικκήήσσεεωωςς::    

  

1. Τα προβλήµατα που δηµιουργούνται από τις ασάφειες που 

προβλέπονται στα Σχέδια Υπηρεσίας της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας και ο 

συσχετισµός των απαιτούµενων προσόντων µε τα καθήκοντα της θέση. 

 

Είναι γεγονός ότι τις πλείστες φορές οι ασάφειες που προβλέπονται σε 
διάφορα Σχέδια Υπηρεσίας µπορούν να δηµιουργήσουν, και δηµιουργούν, 
αρκετά και σοβαρά προβλήµατα. Οι ασάφειες αυτές, στις πιο πολλές 
περιπτώσεις, οφείλονται συνήθως στην: 
 

� Γενική διατύπωση των καθηκόντων και µη συσχετισµός τους µε τα 

απαιτούµενα προσόντα της υπό πλήρωσης θέσης. 
� Ακαθόριστη χρονική διάρκεια του απαιτούµενου, τις πλείστες φορές, 
του προσόντος της πείρας. 

� Παραγνώριση της πείρας στον ιδιωτικό τοµέα και η αναγνώριση ως 
πλεονέκτηµα της πείρας στο ∆ηµόσιο. 

� Απαίτηση γνώσης γλώσσας χωρίς να καθορίζεται ο τρόπος 
διακρίβωσης του απαιτούµενου επιπέδου. 

� ∆ιάζευξη προσόντων µεταξύ ακαδηµαϊκών και επαγγελµατικών 
προσόντων. 

 

ΤΤαα  ππιιοο  ππάάννωω  ααννααδδιιααµµφφιισσββήήττηητταα  δδηηµµιιοουυρργγοούύνν  ππρροοββλλήήµµαατταα  σσττηηνν  

οορρθθοολλοογγιισσττιικκήή  άάσσκκηησσηη  ττωωνν  κκααθθηηκκόόννττωωνν  κκααιι  ττηηνν  ααπποοττεελλεεσσµµααττιικκήή  λλεειιττοουυρργγίίαα  

ττηηςς  ∆∆ηηµµόόσσιιααςς  ΥΥππηηρρεεσσίίααςς..  ΟΟιι  αασσάάφφεειιεεςς  σσττιιςς  ππιιοο  πποολλλλέέςς  ππεερριιππττώώσσεειιςς  

οοφφεείίλλοοννττααιι  κκυυρρίίωωςς  σσττηηνν  γγεεννιικκήή  δδιιααττύύππωωσσηη  κκααιι  ααννααφφοορράά  όόρρωωνν,,  κκααθθηηκκόόννττωωνν  



κκααιι  ππρροοσσόόννττωωνν..  ΣΣυυγγκκεεκκρριιµµέένναα,,  ηη  γγεεννιικκήή  δδιιααττύύππωωσσηη  ττωωνν  κκααθθηηκκόόννττωωνν  κκααιι  οο  µµηη  

σσυυσσχχεεττιισσµµόόςς  ττοουυςς  µµεε  τταα  ααππααιιττοούύµµεενναα  ππρροοσσόόνντταα  ττηηςς  υυππόό  ππλλήήρρωωσσηηςς  θθέέσσηηςς,,  

έέχχεειι  ωωςς  ααπποοττέέλλεεσσµµαα  νναα  δδίίννεεττααιι  ίίσσηη  ββααρρύύττηητταα  σσεε  σσχχεεττιικκάά  κκααιι  άάσσχχεετταα  ππρροοσσόόνντταα  

µµεε  τταα  κκααθθήήκκοονντταα  ττηηςς  θθέέσσηηςς..  ΠΠεερρααιιττέέρρωω,,  ββλλέέπποουυµµεε  ππεερριιππττώώσσεειιςς  όόπποουυ  άάττοοµµαα  

µµεε  ππρροοσσόόνντταα  χχααµµηηλλόόττεερροουυ  εεππιιππέέδδοουυ  νναα  σσυυννααγγωωννίίζζοοννττααιι  ππττυυχχιιοούύχχοουυςς  

ΠΠααννεεππιισσττηηµµίίωωνν..    

  

 

2. Τα προβλήµατα στην αξιολόγηση των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων και η 

ανάγκη αναθεώρησης του συστήµατος αξιολόγησης των υπαλλήλων. 

 

Το σύστηµα αξιολόγησης είναι το βασικότερο πρόβληµα που υπονοµεύει τις 
αρχές της δικαιοσύνης και της αξιοκρατίας στη δηµόσια υπηρεσία. Η 

αναβάθµιση και κατάλληλη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού της 
∆ηµόσιας Υπηρεσίας- ιδίως µάλιστα στην νέα εποχή που αναµένεται µε την 
ένταξη µας στην Ε.Ε. -επιβάλλει την εγκατάλειψη του σηµερινού ισοπεδωτικού 

συστήµατος αξιολόγησης και την διαµόρφωση ενός ολοκληρωµένου 
συστήµατος που θα προάγει την αξιοκρατία, επιβραβεύοντας τους 
ικανότερους. Η καθυστέρηση που παρατηρείται στην προώθηση των 
αναγκαίων θεσµικών αλλαγών, µε την αξιοποίηση των συµπερασµάτων της 
σχετικής µελέτης που ετοιµάστηκε και παραδόθηκε στην Κυβέρνηση από τον 
περασµένο Απρίλιο, ενθαρρύνει τις εξωγενείς παρεµβάσεις και επιτρέπει τις 
στρέβλωσης από την αρχή της αξιοκρατίας και της επιλογής του 
καταλληλότερου υποψηφίου,  

 

Είναι γεγονός ότι τα προβλήµατα στην αξιολόγηση των δηµοσίων υπαλλήλων 
πηγάζουν κυρίως από τις ατέλειες στο υφιστάµενο σύστηµα αλλά και την µη 

απόδοση της δέουσας σηµασίας από τους υπεύθυνους για την εφαρµογή του. 

Η ισοπεδωτική αξιολόγηση σχεδόν όλων των δηµοσίων υπαλλήλων και η 

χρήση ίδιου εντύπου αξιολόγησης και ίδιων κριτηρίων για όλες τις θέσεις και 
βαθµίδες επιτρέπουν να αποδίδεται καθοριστική βαρύτητα σε κριτήρια που 
δεν στηρίζονται στην αξία των υποψηφίων, όπως αυτή πρέπει να προκύπτει 
από τις Υπηρεσιακές Εκθέσεις των προϊσταµένων του.  

 

Τα όσα αναφέρω πιο πάνω αποτελούν µέρος των προβληµάτων που 

δηµιουργούνται µε το υφιστάµενο σύστηµα αξιολόγησης. Είναι για αυτούς 
τους λόγους που η αναθεώρηση του κρίνεται όχι µόνο αναγκαία αλλά και 
άµεση ούτως ώστε να ενισχυθεί η αποδοτικότητα και η αποτελεσµατικότητα 

της κρατικής µηχανής αλλά και να περιοριστεί ο υποκειµενισµός και να 

προαχθεί η αντικειµενικότητα. 

  

  

ΕΕππιιττρροοππήή  ΑΑννθθρρωωππίίννωωνν  ∆∆ιικκααιιωωµµάάττωωνν::  

  

3. Η κατάργηση των Επιτροπών Ανηλίκων και η ανάγκη ειδικής 

αντιµετώπισης των ανηλίκων παραβατών από τις διωκτικές αρχές. 

 

Παρά τον σηµαντικό ρόλο και την αναγκαιότητα των Επιτροπών Ανηλίκων στη 

διαδικασία εξέτασης των υποθέσεων που εµπλέκονται ανήλικοι, 
αποφασίστηκε από τις αρµόδιες Κυβερνητικές Υπηρεσίες η κατάργηση τους. 



Οι Επιτροπές Ανηλίκων ως γνωστό ενεργούσαν πάντα προς το συµφέρον 
των ανηλίκων παραβατών και µε την υποβολή εισηγήσεων προς τους 
αρµοδίους φρόντιζαν για την ορθή και δίκαιη µεταχείριση και αντιµετώπιση 

τους από τις διωκτικές αρχές. Η κατάργηση τους θα έχει ως αποτέλεσµα την 
παραποµπή των περισσότερων αν όχι όλων των νεαρών παραβατών 
ενώπιον του ∆ικαστηρίου µε φανερό το ενδεχόµενο κατάληξης τους στις 
Κεντρικές Φυλακές.  

  

Θεωρώ ότι τα δυο πρώτα θέµατα που αναφέρω πιο πάνω πρέπει να 

συζητηθούν άµεσα, αφενός µεν λόγω των σοβαρών προβληµάτων που 

αντιµετωπίζει η κρατική µηχανή και αφετέρου για να εξευρεθούν ουσιαστικοί 
τρόποι αντιµετώπισης των. Όσον αφορά την συζήτηση του τρίτου θέµατος, 
θεωρώ ότι αυτή κρίνεται απαραίτητη όχι µόνο λόγω της έξαρσης της νεανικής 
παραβατικότητας  που παρατηρείται τελευταίως αλλά και λόγω της αδυναµίας 
των διωκτικών αρχών να αντιµετωπίζουν σωστά τους νεαρούς παραβάτες. 
 

 

Φιλικά 

 

 

 

 

Ιωνάς Νικολάου  

ΒΒοουυλλεευυττήήςς  ΛΛεευυκκωωσσίίααςς  


